

## • 一直將戒毒人員的社會化正向轉型作為一項重要基礎

### 工作

- 「陳莊（化名），最近來子還好麼？作業還順利麼？」「都挺好，都挺好。感謝你一向惦記著我……」這是近來南京市六合公安分局禁毒大隊關愛作業站民警與戒毒人員陳某的日常對話。據悉，每個月，六合禁毒關工站的民警都會和戒毒幫教目標取得聯絡，從開端的碰頭談天到後期的定時電話交流。



自 2021 年南京六合分局禁毒大隊關愛作業站建立以來，為了協助出所後的戒毒人員更好的習慣社會，將劉莊等 9 名戒毒人員列為關工站幫教目標，重視、關懷、關愛，協助他建立正向社交圈，在他們作業與日子中被法律方面問題困擾時，禁毒關工站和禁毒大隊聯合給予法律法規的常識協助。

「煩死了！我都好多

年沒吸過了，怎樣還要年年測測測！」這是民警劉媛經過電話聯絡一位在冊的後續看管人員來收集毛發時，得到的回應。劉媛表示，戒毒康復作業是一個漫長而艱巨的作業，面臨這種當事人不理解的情況，通常會採納從家族方向入手的對策，經過政策講解與禁毒常識教育等方法取得對方家族的理解，再由家人動之以情曉之以理，讓他們配合。保證戒毒管控人員不脫管，協助他們回歸社會，也需要對他們日子的點點滴滴加以重視。兩年來，六合禁毒關工站以多種形式對戒毒人員進行定時幫扶教育，踐約碰頭談、電話詢問等，及時了解、關懷他的日子、作業情況，並以微信談天的方法把握他的思想動態，逢年過節都送上日子物資以緩解其日子壓力。

### 克服困難堅持十分鐘工作法讓改革成果落地生根

在禁毒關工站，鐘健（禁毒關工站站長）正在為來訪者做訪談，這次訪談的目標叫阿強，三年的吸毒史，2021年4月因身體原因，提早出所轉為社區戒毒人員。阿強出所後無經濟來源，一向在活躍尋找作業，因為身份特殊，又沒有特長技能加之身，處處碰壁，日子難以為繼。在關工站的協助下於次年3月成功找到了作業，家庭日子也回歸到了正常狀態。鐘健介紹說，「阿強，一開端也是對咱們有所防備、保留，到現在能和咱們以愈加親密一點的聯絡拉拉家常，交流思想，這期間咱們也做了不少的作業，以誠心換真心。平日，咱們不單單只和他一人交流，還和他的家人、社區以及社區民警堅持不定時的聯絡，確認他的思想動態和日子狀態。」現在的阿強早已遠離毒品，和從前的不良朋友圈斷絕來往，一改之前的自由懶散，陰郁晦暗，目前在工廠車間幹活，在作業上能吃苦耐勞、養家糊口，之前因吸毒而接近破碎的小家現在也安穩友善。這是六合禁毒關工站幫扶教育作業中的其間一例。

據了解，六合禁毒關工站對戒毒人員製定個性化幫教方案，展開「一對一」的針對

式、高效式幫扶作業；活躍與居委、民政科聯絡交流，為日子確有困難符合條件的人員了解低保申辦等流程；牽線搭橋，鼓勵發起轄區企業接收吸毒人員工作，為更多戒毒康復人員供給工作機會，經過各方的支撐協助及自身的活躍和盡力，完成由「癮君子」到「勵誌哥」的富麗蛻變。除了活躍協助戒毒人員解決日子方面的困難外，還安排戒毒人員作為義工參加禁毒宣傳、法製電影進社區等活動，並聯合街道等單位共同為戒毒人員重返社會供給了協助。



六合禁毒關工站一向將戒毒人員的社會化正向轉型作為一項重要根底作業，助力戒毒人員遠離違法犯罪行為，建立健康日子理念，本著政府主導、綜合治理的政策，重視細節服務與分類管理相結合，實在協助社會晤吸毒史人員完成社會化改造。在關懷協助戒毒人員心理和日子方面，供給了愈加溫和便捷的軟性服務，在區禁毒辦的協調下，禁毒關工站兩年來聯合司法部門、教育部門以及各街鎮等禁毒委成員單位，展開社區、學校類禁毒宣傳教育 186 次，造訪慰問困難戒毒人員 14 名，有

用幫扶教育戒毒人員 9 名，有用促進戒毒人員融入社會，為全力打好禁毒人民戰爭  
供給有力保障。